Что  необходимо  знать?
    
Бактерии хламидиоза могут быть причиной неприятной инфекции мочеполовых органов.

    
Среди мужчин и женщин моложе 25 лет – это одно из самых распространённых заболеваний, передающихся половым путём.

    
КАК  ПРОИСХОДИТ ЗАРАЖЕНИЕ?

    
Заражение происходит при половом контакте.
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КАКИЕСИМПТОМЫ  ЗАРАЖЕНИЯ?

· Через 3 – 20 дней после заражения могут появиться первые симптомы, например, выделения и жжение при мочеиспускании.

· Половина заражённых имеют настолько слабо выраженные симптомы, что не считают нужным обратиться к врачу. Но даже при отсутствии каких-либо симптомов, возможно заражение партнёра.

· Инфекция может быть «дремлющей» в течение нескольких лет. По разным причинам бактерии могут вдруг начать размножаться быстрее и причинять беспокойство.

КАК  ЛЕЧАТ  ХЛАМИДИОЗ?

Хламидиоз лечат антибиотиками. Повторное контрольное обследование делается по усмотрению врача.



КАК  ВЕСТИ  СЕБЯ  СО  СВОИМ  ПАРТНЁРОМ?



Партнёр должен пройти обследование и при необходимости подвергнуться лечению. В период лечения нельзя иметь половых контактов. Заражённый пациент должен следовать указаниям врача для предупреждения заражения других.



КАКИЕ  ОСЛОЖНЕНИЯ  МОЖЕТ  ДАТЬ  ХЛАМИДИОЗ?



Невылеченный хламидиоз является наиболее частой причиной воспаления маточных труб, что в худшем случае может привести к бесплодию. 



Возникает опасность внематочной беременности. Беременная женщина, заражённая хламидиозом, может заразить своего ребёнка во время родов. Ребёнок может получить воспаление глаз или лёгких с опасностью возникновения впоследствии астмы. У мужчин болезнь может вызывать воспаление придатков яичка с симптомами болезненности или сильных болей и набухания в поражённой половине мошонки.   

ПОМНИТЕ!



Хламидиоз иногда приносит много беспокойства, иногда – совсем никакого. Использование презерватива является лучшим способом защиты от инфекции.

